



# 14日前后,公众可进“明堂”参观

## 通票90元,部分人员可享门票优惠



□记者 李燕锋 见习记者 程芳菲

昨日上午,隋唐洛阳城国家遗址公园(一期)明堂遗址保护展示工程举行开园仪式。日前,该工程正在试运行;14日前后,市民和游客可进园参观。

### 历时两年,明堂遗址“芳容”初显

明堂是武则天在洛阳主要宫殿乾元殿的殿址上,附会古代明堂制度而建造的殿堂,建于公元688年,是唐代著名的建筑物,后毁于一场大火。

20世纪80年代,考古工作者发现明堂遗址并进行发掘。之后,明堂遗址被国家文物局确定为“十一五”大遗址保护和丝绸之路申遗重点项目,并在2008年成功立项。

2009年,明堂遗址考古发掘和规划设计完成。之后,我市启动明堂遗址保护展示

工程项目,邀请清华大学建筑学院博士生导师、著名古建筑设计专家郭黛姮女士担任总设计师。

历时两年,明堂遗址保护展示工程终于完工。整个展示工程建筑总高为21.18米。站在广场上看,工程外观为3层台基层层收分,上为八角攒尖屋顶,东、西、南、北各有3列台阶,顶层每面有3组大门。

如果您到明堂参观,会发现这里的展示方式与我市其他大遗址保护工程有所不同。

这里新增了许多现代化的展示手段,比如540度3D影院,28米长弧幕电影等。这些都是我市在大遗址保护方面的一种新尝试,即利用市场化手段介入文物展示。

该项目的市场化运营工作由河南东影文化传播有限公司负责。为了让游客对遗址有更深切的感受,该公司通过深入挖掘与洛阳、“明堂”有关的历史资料,组织国家顶级专家团队,为“明堂”量身打造了影视片,“复原”展示了神都洛阳“明堂”、“天堂”等建筑的恢宏。

### 14日前后向公众开放,部分人员可享优惠

明堂遗址保护展示项目部主任王丽娟说,“明堂”虽然已经开园,但目前尚属试运行阶段,本着对游客负责的态度,内部的许多工作还要进一步细化。因此目前只对媒体开放,正式开放时间在14日前后。

明堂遗址保护展示工程的通票定为90元,其中一楼票价为40元,包括中心柱遗址及周围的几个展示厅,还可在青阳厅通过28米长弧幕欣赏一场时长8分钟左右

的电影。如果您想走进二楼540度3D全景影院,还需再买一张50元的门票,在这里您会经历一场意想不到的穿越之旅。

对于部分游客,园区将采取一些优惠措施。

享受半价优惠(不含二楼3D全景影院)的人员有:普招在校研究生、本科生、专科生以及在校中小学生(凭学生证件);在外国的中国留学生(凭学生证和身份证);60~69岁

老人(凭身份证)。需要提醒的是,自考生、夜大生、电大生、成教生不在优惠之列。

享受免票(不含二楼3D全景影院)的人员有:1.4米以下未成年人;残疾人、离休人员、革命伤残军人、现役军人、省部级以上劳模、国家优秀专家(凭有效证件);70岁以上老人(凭身份证);记者(新闻出版署或广电总局发放的记者证、港澳台记者应持有加盖单位行政公章的记者证)。

## 瞧!“雕塑”活了

7日,“秋翁遇仙”、“二乔抚琴”、“老君炼丹”和“洛阳牡丹记”活体雕塑出现在中国国花园内,引得不少游人驻足观看,并争相与其合影。

牡丹文化节期间,通过该活动,游客不仅能欣赏到活体雕塑艺术,也能在娱乐中了解牡丹文化。

记者 李卫超 通讯员 邵安领 摄



### 洛阳牡丹画精品邀请展昨起开展 纸上国色亦缤纷 丹青礼赞花精神

□见习记者 寇玺

本报讯 昨日,一年一度的洛阳牡丹画精品邀请展在市群众艺术馆开展。

此次展览由市委宣传部、市文联主办,市美协、市群艺馆、洛阳画院、洛阳书画院承办,展览汇集了我市80余位名家的优秀作品。这些名家用不同艺术风格展示出洛阳牡丹的雍容大度、富贵吉祥。

80余幅画通过写意、工笔及兼工带写的不同表现手法,充分展示了洛阳牡丹画派的整体创作实力。

王绣的《粉紫含金》引人注目,画面以三朵魏紫牡丹搭配大片紫藤花,色调和谐,又形成点和面的呼应;文柳川的《同春图》用色新颖,用赭红取代传统的墨色描绘桃花枝干,整幅画作色调温暖,洋溢着春风和畅之美。

本次展览将持续至4月20日。

### 第23届洛阳“亚圣-通域牡丹杯”门球赛开战

### 全国160支参赛队 展开角逐



瞧!老先生聚精会神。

□记者 谢磊 见习记者 程芳菲 通讯员 刘杰/文 记者 高山岳/图

本报讯 作为第30届中国洛阳牡丹文化节的一项重要活动,第23届洛阳“亚圣-通域牡丹杯”门球赛于昨日上午在西工体育场门球活动中心揭开战幕。来自全国各地的160支代表队参与角逐,比赛将持续至本月15日。

本届比赛的前身“牡丹杯”门球赛已连续成功举办22届,在全国产生了较大影响和良好的社会效益。

今年,该项比赛被列入第30届中国洛阳牡丹文化节重要活动。比赛由市体育局和老年人体育协会共同主办,160支代表队中外省市代表队94支,洛阳本土代表队66支。

所有参赛队员中,80%以上为50岁以上的中老年人,其中年纪最大的队员已超过80岁。

比赛分为团体赛和单打赛,各项比赛均分为两个阶段进行:第一阶段比赛,根据报名人数数量分成若干小组进行单循环比赛;第二阶段,各小组前两名进入决赛,最终决出前八名。